HMHTEIrPUPOBAHHBIN YPOK IO MATEMATHUKE U TEOT'PA®HUU B 9 «b» KJIIACCE
MO TEME «BOKPYT NIPOIIOPLIUU»

Yuurteab MmateMaTuku — MockaJjienko M.I'.
Y4ureasn reorpapun — Cenukona A.A.

eau ypoka:

° (I)OpMI/IpOBaHI/Ie YHUBCPCAJIbHBIX yMeHI/If/'I 1 HABBIKOB ITPUMCHCHUA
TCOPCTHUCCKHUX 3HAHUM Ha IMPAaKTUKE, pa60Te B I'PYIIIIC,

e PCHICHHUC NPAKTHYCCKUX PACUYCTHBIX 3a1a4 C ITOMOIIBIO HpOHOpHHﬁ, HCITIOJIB3Ys
CIIPABOYHBIC MAaTCPHUAJIbI 110 reorpa(bm/l.

Oob6opynoBanue:

Komnerotep, MyabpTUMEINITHBIN TPOEKTOP, KAPTOUKHU-3aJaHUs, KaJbKYJIATOBI,
IPE3CHTALIUS.

Xoa ypoka

1. BerynurteabHoe €JI0BO YYUTeIsl MAaTeMaTUKHU

— OMH U3 BEIMKUX MAaTEeMaTUKOB cKazal: “Mamemamuxa — yapuua écex Hayxk”.

OT0 MOTOMY, YTO BCE HAYKH “TOBOPST Ha SA3bIKE MAaTEeMaTUKU. Bbl 3HaeTe, 3TO Ha
npuMepe GU3NKU, XUMUHU, TEOPUU BEPOSITHOCTHU U T.J

. A CylllecTBYET JIM CBsI3b MEXKy reorpadueit u matematukoit? Mcnonssyercs nu
IpU U3yYEHUU Teorpapuu MaTeMaTHYECKUE 3HAHKS M MOYKHO JIM TIPH U3yYEHUU
MaTEeMaTUKU KCIIOIB30BaTh 3HaHU 10 reorpadun? CeroaHs Ha ypoKe Mbl
nornpodyeM OTBETUTH Ha 3TOT Bompoc. [loroBopum o mponopium.

* IlIponopuus - 370 ...

* B nponopyuu a : b =c : duucra a u d nazviearom ...

* Bnponopyuua : b =c : duucia b u c nasviearom...

* B gepHoil nponopyuu npoussedenue KpauHux 4ieHos pasHo...

*  Ecnu npoussedenie KpAuHUX 4ieH08 PAGHO NPOU3BEOCHUIO CPEOHUX YIEeHO8,
mo...

2) Pemienue 3amanuii OI'D ¢ MOMONIBIO MPOMOPIUU IO MATEMATHUKE:

N3 pyxbs cnemnano 50 BBICTPENOB, IIPU 3TOM S ITyJIb NPOJIETEIN MUMO LEIIH.
Onpenenute NpOLEHT NOMAaTaHUH.

50 — 100%
45 — x%

X=45*100/50=90%



Macira0. B kakux 061acTsix HCHIOJIb3yeTCsl MacIiTad

Macwma6b kapmut 1:100 000. Yemy pasno pac-
cmosinue medxcoy eopooamu A u B (6 km), ecau Ha kapme oHo cocmasisiem 2 cm?
Pewenue:

1:100000 = 2 : X (kax Hatimu Heu38ecmMHubLU KPAUHUL YleH NPOnopyuLL)

X = 100000-2:1 = 200000
200000 cm = 2000 m =2 km
Omeem: 2

AaroputMm pemenue 3aga4 OI'D nmo reorpagpumn

1. 3apanme 13.1Tnomans Tepputopun Poccuu Ha 1 ssHBapst 2023 roga cocraBuiia
17 125,2 TeIC. KB. kM. LleHTpanbsHbiil @eaepabHblii OKPYT 3aHUMAET II0IIAIb
B 650,2 ThIC. KB. kM. Onipeaenute go0ito (B %) [IPO B miomaan cTpaHsl.
[Tomy4deHHbIN pe3yJbTAaT OKPYTIIUTE 10 LEJIOTO YKCIIA.

Iloscuenue:
CocTtaginsgemM NponopIuio.
17 125,2 — 100%

650,2 — X
X = (650,2 x 100) / 17 125,2
X = 3,79%

Oxkpyriasem 10 1eaoro uucia = 4

[IpaBuio okpyraeHus 10 LEIOro Yucia: Hy>KHO OCTaBUTh TOJIBKO OJHY IUGpY,
a mocie 3anaTou nudpsl oTOpocuth. Eciu nepsas u3 oropomeHHsix mudp 0, 1,
2, 3 unu 4, To npenpaymyto nudpy He u3Mensiem. Ecnu nepBas u3
otOporeHHBIX dp 5, 6, 7, 8 wnu 9, To mpeAbIAYIIYIO TUGPY yBEIUIMBAEM Ha
CANHUILY.

2. 3apanme 13.Vcnonp3ys nanapie Tabmuibl «I py30000poT 1Mo BUaM TpaHCTIOP-
ta B PO B 2013 r.», onpenenute yaeapHbIM BEC aBTOMOOUILHOTO TPAHCIIOPTA B
obmieM 00béMe rpy30060poTa. [lomydeHHBIN pe3ynbTaT OKPYTIIUTE J0 1EJI0TO
quclia

I'pyaooGopor mo Bmmam vpasacnopra Pdr g 2003 r.
(A TOHHOG-KHIOMET HIE )

TpasmCIGpT, Beero sS4 |

B TOM YHHCOCAE [ EMIOASMI

FELETTE 3 H O IO O RC B T L 2196 |
BB TN O I BT | 250 |
TP O B O B T I 2513

Pl O P B O o | 39 |
BHYTEHHHA BOS MBI o | B0 I

BOA MY ILNH B E | 5,0




Iosichenne. X=( 250 x100) / 5084=5

OtBeT: 5

3. 3apmanme 13.Ha 1 suBaps 2023r. B KanuHuHrpaackoit 06;1acTu HaCHUTHIBAJIOCH
22 TOpOACKUX HACEIICHHBIX MyHKTA, U3 HUX 18 roponos. Onpenennute yneib-
HBII BEC TOPOJOB B OOIIEM YHCIIE TOPOICKUX HACEIEHHBIX MyHKTOB. [lonyuen-
HBIN pe3yJIbTaT OKPYTJIUTE 1O LEJOr0 YHUCIIA.

Mosicuenne. X= (18 x100) /22= 820T1BeT: 82

4. 3nanue 13. Vicnions3ys qaHHble TaOIUIbl «HUCICHHOCTh MYXYHUH U KEHIIUH B

Poccuu B 2020 1.», onpenenure yAeabHBIN Bec KeHIIUH (B %) B 0011ei

YUCJIIEHHOCTH HaceneHus. [lonydeHHBIi pe3ynbTaT OKPYIIIUTE A0 LEJIOr0 YNCA.

UucneHHOCTh MY>KUYMH U skeHIMH B Poccuu B 2020 T.

My>X4MHBI U )KEHIMHBI My>»4unHbI KenuuHsl

147 182 123 68 431 580 78 750 543

Iosicuenne. X= ( 76880 x100) / 143056= 54

OtBeT: 54

4. 3apnanme 13.11nomane Tepputopun Poccuiickoit @enepanuu cocraBiset 17
2 2
098.,2 toIic. kM . [Inomanes Tepputopuu LlentpansHoro @O — 1687,0 ThIC. KM .

Omnpenenute ynensHbIN Bec Tepputopun Llenrpansnoro @O B ob1ieit Tepputo-
puu ctpaHsbl. [lonydeHHbIN pe3ynpTaT OKPYIVIMTE 10 LEJIOr0 YHUCia.
5. Hosichenme. X= (1687,0 x100) / 17098,2= 10

OtseT: 10
6.3apanne 13.Vcnonp3ys maaabie Tabmuib! «I [pon3BOICTBO AIEKTPOIHEPTHUH B
P® B 2013 r.», onpeaenute J0JIIO 3JIEKTPOIHEPTrUn, npousseaeHHon Ha TOC B
o0mieM 00bEME TPOU3BOICTBA DIEKTPOIHEPTUU. [l0oTydeHHBIN PEe3yIbTaT OKPYTIIH-
T€ J10 LIEJI0T0 YHCIIA.



Ilponasonerno saexrposneprun & PO r 2013 r.

— = mxmm i wmmar e ——

JAEKTPOIHEPrHA, Beero, MapL kBT u 1051

B TOM YHETE HWHGHE‘,I#‘HH&H:

TOILIOBRIMHE ATERTPOCTAR IHAME Ho98
HAPOATERTPOCTAHIHAMK 178
ATOMHEIMH 2MeKTPOCTAHIHAMH 173

IosicHenue. X=( 698 x100) / 1051= 66
OtBeT: 66

6. 3apanme 13.[1nomans Tepputopun Poccum Ha 1 ssHBapst 2023 roja cocraBuiia
17 125,2 thIC. KB. KM. LleHTpanbubiii deaepanbHblii OKPYT 3aHUMAET IJIONIAb
B 650,2 ThIC. KB. kM. Onipeaenute g0t (B %) [IPO B momaan cTpaHsl.
[Tomy4deHHbIN pe3yJbTaT OKPYTIIMTE 10 LEJIOTO YUCIIA.

Ilossicuenne:
CocraBinsgemM MponopIuio.
17 125,2 — 100%

650,2 — X
X = (650,2 x 100) / 17 125,2
X = 3,79%

OxkpyrisieM 10 1enoro uncia = 4

[IpaBuio okpyraeHus 10 LEIOro Yucia: Hy>KHO OCTaBUTh TOJIBKO OJHY IUGpY,
a mocie 3anaTor nudpsl oTOpocuTh. Eciu nmeppas u3 orépomeHHsix mudp 0, 1,
2, 3 unu 4, To ipeasIAyIyo udpy He u3MenseMm. Ecnm nepBas u3
otOpomeHHbIX udp 5, 6, 7, 8 wiu 9, To NpenbIAYITYyI0 TPy yBEINUYUBAEM Ha
CAVHUILY.

7. 3apnanme 13.Vcnonp3ys nanapie Tabmuibl «I py30000poT 1Mo BUaM TpaHCTIOP-
ta B PO B 2013 r.», onpenenute yaeapHbI BEC aBTOMOOMILHOTO TPAHCIIOPTA B
obmeM 006béMe rpy30060poTa. [lomydeHHBIN pe3ynbTaT OKPYTIIUTE J0 IEJI0TO
qucIa



I'pyaocoGopor mo epmam Tpascnopra PO g 2013 r.
(MApas TOHHO-KEHJIOMeTROR)
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TpasmcnopT, BLEra | 54_3;3:;"
B TOM YHCAE [I0 BMH;!— I ]
h;éﬂeanmu';;nmﬂar-i‘l - | 2196 :
ARTOMOGHTBHBIF | 250 |
TPYHONpoBROIHBIR 2513 |
MOpCEOH - | 39
BHYTPEHHHA BOIHBIA o | 80 I
BOALYIIHET | 5,0 |

Mosichenne. X=( 250 x100) / 5084=5

OTtBeT: 5

8. 3amanme 13.Ha 1 suBaps 2023r. B KanunuHrpaackoit 06;1acTu HaCYUTHIBAIOCH
22 TOpOACKUX HACEJIICHHBIX MyHKTA, U3 HUX 18 ropoaos. Onpenenute yneb-
HBII BEC TOPOJIOB B 00IIIEM YHCIIE TOPOJICKUX HACEIEHHBIX MYHKTOB. [lomyueH-
HBIN pe3yJIbTaT OKPYTJIUTE J0 IEJIOr0 YHUCIIa.

IMosicuenne. X= (18 x100) /22= 820T1BeT: 82

4. 3nanue 13. Vcnonp3ys qanHble TaOMHIBI «YUCICHHOCTh MY)KYHMH U JKCHIIMH B

Poccuu B 2020 1.», onpenenure yAeabHBIN Bec KEeHIIUH (B %) B 0011ei

YUCJICHHOCTH HacesieHud. [loydeHHbI pe3yabTaT OKPYTiuTe A0 LEJI0r0 YUCa.

UucneHHOCTh MY>KUKH M skeHIMH B Poccuu B 2020 T.

My>XK4UHBI U )KEHIITHUHBI Myx4uHbI Keunmanr

147 182 123 68 431 580 78 750 543

Iosicuenne. X= ( 76880 x100) / 143056= 54
OtBeT: 54

9. 3anpanue 13.[Tnomane Tepputopun Poccuiickoit @enepanuu coctapisier 17
2 2
098.2 TrIc. kM . [Tnomans Tepputopun LlentpanbHoro @O — 1687,0 ThIC. KM .

Omnpenenute ynenbHbIN Bec Tepputopun Llearpansaoro @O B ob1mieit Tepputo-

puu cTpaHbl. [TomydeHHBIN pe3yabTaT OKPYTIIMTE JI0 1ISJIOTO YHCIa.
10. Hosicnenme. X= (1687,0 x100) / 17098,2= 10

OtseT: 10

HOIlBeI[eHI/Ie HTOI'OB YPOKa
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